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EXERCICIS COMPLEMENTARIS DE TREBALL I ENERGIA
1) S’arrossega un cos de 5 kg pel terra fent una força de 10 N que fa 20º amb l’horitzontal. Si la força és constant i l’arrossega al llarg de 8 m. Quin treball ha realitzat aquesta força? Quin treball ha realitzat el pes? Quin treball ha realitzat la normal?

2) Una força constant de 15 kp, que forma un angle de 60o amb el desplaçament, actua sobre un cos durant un trajecte de 4 m. Quin treball fa aquesta força?

3) Un trineu de massa 20 kg llisca 30 m pel vessant d'una muntanya que té 30o d'inclinació amb l'horitzontal. Quin treball realitzarà el pes del trineu al llarg d'aquest recorregut?

4) Una grua aixeca un pes de 150 kp a una altura de 20 m en 3 minuts. Quina potència en CV desenvolupa? (1 CV = 736 W)
5) Llancem cap amunt, des d'una altura de 5 metres, un cos de 2 kg amb una velocitat de 72 km/h. Fins a quina altura arribarà?

6) Deixem caure un cos de 2 kg des d'una altura del 20 m. Quina velocitat tindrà a una altura de 5 m?

7) Deixem caure un cos de 5 kg des d'una altura de 20 m , si hi actua una força de fricció de 6 N, amb quina velocitat arribarà a baix?

8) Llancem cap amunt des del terra un cos de 3 kg amb una velocitat de 90 km/h, si hi actua una força de fricció de 5 N, fins a quina altura arribarà?

9) Un vehicle de 2.000 kg, que es mou per una carretera horitzontal amb una velocitat de 72 km/h, frena uniformement en 10 metres. Troba el valor de la força de frenada.

10) Per la part inferior d’un pla inclinat que forma un angle de 30o amb l’horitzontal, llancem cap amunt una massa de 6 kg, que es desplaça 2 m fins que s’atura, si hi ha actuat una força de fricció de 2 N en tot el trajecte. Amb quina velocitat hem llançat el cos?

11) Un vehicle de 2.500 kg frena uniformement en una carretera horitzontal i s’atura en 50 metres, si hi ha actuat una força de frenada constant de 10.000 N. Quina velocitat inicial portava?

12) Llancem verticalment cap amunt un objecte de 5 kg amb una velocitat inicial de 72 km/h, considerant que no hi ha pèrdues d’energia per causa de la fricció. Troba:

a) La velocitat de l’objecte quan hagi pujat 5 metres.

b) L’altura màxima que assolirà.

c) L’altura màxima que assoliria si hi actués una força de fricció constant de 10 N.

13) Un vehicle de 2.500 kg, que es mou per una carretera horitzontal, frena amb una força de fricció de 30.000 N en 40 metres. Quina velocitat inicial portava en km/h?

14) Llancem cap avall, per la part superior d’un pla inclinat de 4 m de longitud, que forma un angle de 30o amb l’horitzontal, un cos de 6 kg amb una velocitat de 36 km/h, considerant nul·les les friccions. Amb quina velocitat arribarà a la part inferior?

15) Amb una força horitzontal de 60 N estirem una massa de 14 kg que es troba en repòs sobre una superfície també horitzontal, si hi actua una força de fricció de 10 N. Quina velocitat adquirirà després de recórrer 5 metres?

16) Amb una palanca de 3 m volem aixecar un objecte de 600 kg situant el punt de suport a 50 cm de l’objecte. Quina força aplicarem a l’extrem de la palanca?

17) Volem aixecar un roca de 500 kg, amb una palanca de 2 m, realitzant una força de 200 kp. Quina hauria de ser la distància entre la roca i el punt de suport?  

18) Una màquina mecànica rep un treball de 9.000 J, si el seu rendiment és del 65%. Quina energia perd?

19) Un ascensor puja 250 kg fins a una altura de 12 m. Per fer-ho ha consumit una energia de 35.000 J. Troba el rendiment de l’ascensor.
20) Quanta energia en Joules caldrà per escalfar una peça de 2 kg de plom de 30oC a 80oC?. (Ce(Pb)=0,031 cal/g·oC) (1 J = 0,24 cal)

21) Barregem 2 litres d'aigua a 40oC amb 3 litres d'aigua a 50oC. Quina serà la temperatura de l'aigua després de l'equilibri? (d (aigua) = 1 g/cm3; Ce (aigua) = 1 cal/g·oC)

22) Una peça de 800 g de plom a 200oC es col·loca en l'interior d'un calorímetre on hi ha 3 litres d'aigua a 20oC. Troba la temperatura d'equilibri del conjunt. (Ce(Pb)=0,031 cal/g·oC)

23) Una peça de 150 g de coure es col·loca en 3 litres d'aigua a 25oC. Si la temperatura d'equilibri del conjunt s'assoleix a 27oC. Quina era la temperatura inicial del coure? (Ce(Cu) = 0,093 cal/g·oC)

24) Un fogonet tarda 15 minuts en escalfar 3 litres d'aigua de 30oC a 40oC. Suposant que no hi ha pèrdues d'energia, troba la seva potència. (1 J = 0,24 cal)

25) Tenim 3 kg de gel a -20oC. Quina calor en Joules caldrà per convertir-los en aigua líquida a 50oC? (Ce(gel) =  0,55 cal/g.oC) (Cfusió(gel)= 80 cal/g) (Ce(aigua) = 1 cal/g.oC)

26) Troba la calor necessària per escalfar 2 kg d'aigua líquida a 60oC i convertir-los en vapor d'aigua a 120oC. (Cv(aigua)=540 cal/g; Ce(vapor d'aigua)=0,48 cal/g·oC)

27) Calcula la calor en Joules que caldrà per escalfar 400 g de gel a -10oC i convertir-los en vapor d'aigua a 125oC. (Ce(gel)=0,55 cal/g·oC; Cf(gel)=80 cal/g; Cv(aigua)=540 cal/g; Ce(vapor d'aigua)=0,48 cal/g·oC)

28) Calcula la calor necessària per escalfar 3 litres d’aigua a 25oC i convertir-los en vapor a 110oC. (d(aigua)= 1 g/cm3; Cv(aigua)=540 cal/g; Ce(vapor d'aigua)=0,48 cal/g·oC)

29) Un cable de coure té una longitud de 300 m a 20oC. Quina longitud tindrà a 60oC. (Cu=1,7·10-5 K-1)
30) Una barra de ferro, que tenia una longitud de 5 m a 20oC, s’escalfa fins aconseguir una longitud de 5,04 m. Fins a quina temperatura s’ha escalfat? (Fe=1,2·10-5 K-1)

31) Una barra d’alumini té una longitud de 2 m a 20oC. Calcula la seva longitud si s’escalfa fins a 120oC. (Al=2,5·10-5 K-1)
32) Quant  temps tardarà un fogonet de 800 W  en escalfar 2 litres d'aigua de 20oC a 60oC suposant que no hi ha pèrdues d'energia?

33) Troba els kWh que consumeix un televisor de 300 W que està encès durant 8 hores.

34) Troba el que costarà tenir encesa una estufa de 2.000 W  durant 2 dies, si el preu del kWh és de 0,08 €.

35) Un fogonet elèctric ha estat encès durant 30 minuts tenint un cost de 0,02 €, si el preu del kWh és de 0,08 €, quina és la potència del fogonet?

36) Una bombeta fluorescent de 25 W ha estat encesa durant un període de temps en el qual ha consumit 2 €, si el preu del kWh és de 0,08 €, quant temps ha estat encesa?

37) En una experiència similar a la de Joule, una massa de 25 kg baixa 2 m i es queda en repòs. Troba la temperatura final de l’aigua del calorímetre si té una massa de 600 g i una temperatura inicial de 25oC. (1 J=0,24 cal; Ceaigua=1 cal/g·oC) 

38) En una experiència similar a la de Joule, una massa que baixa 4 m incrementa en 0,4oC la temperatura de 750 g d’aigua. Troba el valor de la massa. 
(1 J=0,24 cal; Ceaigua=1 cal/g·oC)

1. 75,18 J.

2. 294 J.

3. 2.940 J.

4. 0,2222 CV.

5. 25,41 m.

6. 17,15 m/s.

7. 18,55 m/s.

8. 27,25 m.

9. 40.000 N.

10. 4,575 m/s.

11. 20 m/s.

12. a) 17,38 m/s. b) 20,41 m. c) 16,95 m.

13. 111,5 km/h.

14. 11,80 m/s.

15. 5,976 m/s.

16. 1.176 N.
17. 0,5714 m.
18. 3.150 J. 
19. 84%.
20. 12.917 J.

21. 46 oC.

22. 21,48 oC.

23. 457,1 oC.

24. 138,9 W.

25. 1.750.000 J.

26. 1.179.200 cal.

27. 1.229.200 J.

28. 1.859.400 cal.

29. 300,2 m
30. 686,7 oC.
31. 2,005 m
32. 416,7 s

33. 2,4 kWh.

34. 7,68 €.

35. 500 W.

36. 1.000 h.

37. 25,20 oC.

38. 31,89 kg.
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